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interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presen-
t a t e oggi. 

L I B E R T I N I GESUALDO, segretario, 
legge : 

« Il sottoscrit to chiede d ' in ter rogare il 
ministro dell' interno, sui recenti moti pel 
caro-viveri avvenut i in Paola e sulla escar-
cerazione arbi t rar ia di don Calistro, arre-* 
stato, quale precipuo elemento d ' is t iga-
zione a delinquere, su denuncia sottoscri t ta 
da molti cit tadini appar tenent i a classi so-
ciali e par t i t i diversi. 

« Pizzini ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' in ter rogare i 
ministri dell ' industria, commercio e lavoro 
e dei t raspor t i mari t t imi e ferroviari, per 
sapere quale opera abbiano fin qui com-
piuta e quale azione intendano esercitare 
perchè sia equamente risoluta la vertenza 
che riguarda le miniere di Val d'Arno, che 
oramai, per la gravissima crisi dei car-
boni, non interessa più solo le par t i in cau-
sa, ma t u t t a l 'economia del paese. 

« Giulio Casalini ». 

« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare i 
ministri della guerra e dell 'agricoltura, per 
conoscere se non credano opportuno, allo 
scopo di non danneggiare ulteriormente il 
patrimonio zootecnico nazionale, di dispor-
re per la vendita ai piccoli proprietar i 
agricoli, in misura ed a condizioni propor-
zionate alle necessità della loro azienda, 
di par te almeno della grande quant i tà di 
fieno giacente come residuo delle requisi-
zioni, e che va progressivamente deperendo. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Agnelli ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro di 
grazia e giustizia, per conoscere se sia in-
formato del grave inconveniente che si ve-
rifica a danno degli smobilitati che, essendo 
stati colpiti da condanna di tr ibunali mi-
litari - ed avendo goduto del benefìcio del 
regio decreto d 'amnist ia 21 febbraio 1919 -
non vedono cancellata tale condanna dal 
loro certificato penale a sensi dell 'art . 623, 
n. 6, codice procedura penale; e ciò pel 
mancato invio dei fogli complementari da 
par te dei t r ibunali militari ; se non creda, 
di conseguenza, a facili tare in ispecie il 
collocamento a lavoro degli smobilitati, 

d ' impart i re istruzioni ai Procurator i del Re 
perchè essi promuovano d'ufficio, in ogni 
singolo caso, l 'applicazione del Regio de-
creto d 'amnistia. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Agnelli ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
le ragioni per le quali i lavori di sistema-
zione del porto di Portotorres si eseguiscono 
con dannosa lentezza. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

«Abozzi». 

« I sottoscrit t i chiedono d ' interrogare il 
ministro dei t raspor t i mari t t imi e ferro-

| viari, per sapere se abbia notizia delle con-
• t inue proteste elevate contro il piroscafo 

Elettrico, che da poco tempo è entrato nella 
linea Civitavecchia-Golfo Aranci; se questa 
piroscafo sia s tato riconosciuto inada t to al 
servizio dei passeggeri e delle merci in 
quella importante linea; se intenda pron-
tamente sostituirlo. (Oli interroganti chie-
dono la risposta scritta). 

« Abozzi, Porcella, Dorè, Pala ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare i 
ministri dell ' interno e della giustizia, per 
conoscere i f a t t i per i quali si mantengono 
in arresto il signor Francesco Delvecchio 
ed altri componenti del circolo giovanile 
operaio di IsTicotera. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Larussa ». 

<" Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il 
ministro dell 'interno, per conoscere quali 
provvedimenti finanziari intenda emanare 
in favore dei medici di porto, dei medici 
provinciali ed in modo speciale dei medici 
provinciali aggiunti, i quali t u t t i rappre-
sentano una benemerita classe sanitaria co-
stret ta a vivere con meschini stipendi al di-
vieto assoluto dell' esercizio professionale. 
(•L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Caporali ». 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare il 
ministro della marina per conoscere se, ri-
spondendo a verità la protesta pubblicata 
su qualche giornale colla firma degli affon-
datori della Wien, non ritenga doverosa 
una immediata riparazione a favore di essi, 
che della Marina e del Paese sono consi-
derati t ra i primi e più puri nostri eroi. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Caporali ». 


